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Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 10.04.12 in der Gaststätte „Strandperle“ 
 
 
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte:  Dorin Müthel-Brenncke, Peter J. Harke, Christian Schneider, Karl-Heinz Figas, Uwe 

Friedriszik 
Vertreter:  Torsten Buss 
sowie ein interessierter Bürger Zippendorfs. 
 
 
1.  Frühjahrsputz 
  
Im Rahmen des Frühjahrsputzes wurde sowohl am Hang als auch am Strandhotel von einigen 
engagierten Bürgern unser Stadtteil verschönert. Der Ortsbeirat dankt allen Aktiven.  
 
 
2.  Wertstoffcontainer Bosselmannstraße 
 
Die SDS informierte den Ortsbeirat, dass der gelbe Container an der Bosselmannstraße entfernt 
werden soll. Grund ist der häufige Missbrauch dieses Standortes als wilde Deponie. Nur die 
Glasbehälter sollen am Parkplatz verbleiben. Der Ortsbeirat stimmt der Entfernung mehrheitlich  
unter der Maßgabe die Müllbehälter an der Crivitzer Chaussee zu erhalten zu . 
 
 
3.  Schweriner Hundeverordnung 
 
Da die bisher gültige Hundeverordnung im April Ihre Gültigkeit verliert, hat die Stadt einen neuen 
Entwurf vorgelegt, der zur Zeit in der Stadt diskutiert wird. Wesentliche Inhalte sind: 
 

• Die Mitnahme von Hunden auf Kinderspielplätze und an Badestellen ist verboten. 
• Läufige Hündinnen sind im gesamten Stadtgebiet anzuleinen. 
• Auf öffentlichen Straßen, Wegen und Plätzen innerhalb bebauter Ortslagen sowie in 

Treppenhäusern von Mehrfamilienhäusern sind Hunde anzuleinen. Gleiches gilt in 
öffentlichen Grün- und Parkanlagen sowie auf Uferwegen 

• Außerhalb bebauter Ortslagen sind Hunde umgehend und ohne Aufforderung anzuleinen, 
wenn sich andere Personen nähern oder sichtbar werden. 

• Kotverunreinigungen sind umgehend zu entfernen. 
 
Zuwiderhandlungen können als Ordnungswidrigkeit mit Geldbußen bis 5.000 € geahndet werden. 
 
Der Ortsbeirat stimmt dem Entwurf zu und weist in dem Zusammenhang noch einmal auf das 
Hundeverbot am Zippendorfer Strand hin. 
 
 
4.  Sommerfest am 02.06.12 
 
Karl-Heinz Figas berichtet von den Vorbereitungen des Sommerfestes. Inge Schneider stellt den 
Entwurf für die Einladung vor, diese sollen innerhalb der nächsten 14 Tage verteilt werden. 
Sponsoren für die Kultur werden noch gesucht. 
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5.  Ortsbeiratssatzung 
 
Die neue Ortsbeiratssatzung ist nun in der letzten Stadtvertretersitzung verabschiedet worden. 
Nachdem die Satzung in den Ortsbeiräten und eventuelle Änderungsvorschläge bei einer 
gemeinsamen Sitzung der Ortsbeiratsvorsitzenden diskutiert worden ist, wurden anschließend von 
den Fraktionen (CDU/FDP und Unabhängige Bürger) noch Änderungsanträge eingebracht. Es 
handelt sich um: 
 

1. Nicht mehr 2/3 (wie im ursprünglichen Entwurf) der Mitglieder des Ortsbeirates müssen im 
Stadtteil wohnen, sondern nur noch die einfache Mehrheit. 

2. Ersatzlos wurde gestrichen, dass Mitglieder der Stadtvertretung  nur noch in einem Ortsbeirat 
vertreten sein dürfen. 

 
Die als Stärkung der Rechte des Ortsbeirates geplante Satzungsänderung zeigt unserer Meinung nach 
schon so vor der Verabschiedung ihre Grenzen auf. Wir sind uns einig, dass es dem Geist der neuen 
Satzung widerspricht, solch gravierenden Änderungen erst nach der Diskussion in den Ortsbeiräten 
durchzusetzen. Es wird bemängelt, dass durch die 1. Änderung es leicht dazu kommen kann, dass 
Ortsfremde die Arbeit in den Ortsbeiräten maßgeblich bestimmen, und dass durch die 2. Änderung in 
den Ortsbeiräten die Parteien einen zu großen Einfluss erhalten. Stadtvertreter sollten sich nach 
unserer Vorstellung auf einen Ortsbeirat konzentrieren. Wenn sich in einem Stadtteil nicht genügend 
engagierte Menschen finden, darf sich eben keiner wundern, dass über ihre Köpfe hinweg 
entschieden wird.  
 
Den Wert der neuen Satzung muss die Zukunft zeigen. Der Ortsbeirat Zippendorf  bleibt skeptisch, 
was die „frühzeitige“ Information der Ortsbeiräte durch die Verwaltung anbelangt. Wir halten den 
Einfluss nach wie vor für begrenzt, stellen aber auch selbstkritisch fest, dass wir häufig noch aktiver 
werden könnten (was allerdings angesichts der Berufstätigkkeit der meisten Mitglieder schwierig ist.)  
 
 
6.  Gedenksteine Todesmarsch 
 
Die ursprüngliche Idee eine Schule für die Pflege der in Zippendorf liegenden Gedenksteine zu 
gewinnen, hat leider nicht gefruchtet. Es wurde beschlossen, dass der Ortsbeirat sich im Sommer 
selber um die Steine kümmert.  
 
 
7.  Sonstiges 
 
Im Mai finden die Deutschen Skatmeisterschaften in Schwerin statt. In diesem Rahmen findet am 
Freitag den 18. Mai 2012 in der Sport- und Kongresshalle ein Benefizskattunier zugunsten des 
Deutschen Kinderschutzbundes statt. Telnehmer sind herzlich willkommen (www.schwerin2012.de) 
 
 
8.  Nächste Ortsbeiratssitzung 
 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet statt am 
 

Dienstag, den 08.05.12, 19:00 Uhr  
in der Gaststätte „Zur Eiche“.  

 
 
 Uwe Friedriszik, Schwerin, den 15.04.12 

 


